

JUVENTUD

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION
(PAGO ANTICIPADO)

Elche, un mes. 0'50

Resto de España, trimestre 2'00

Número suelto 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza Joaquín Costa, 10

Gacetillas, Reclamos, Anuncios,
Esquelas, etc. a precios conven-
cionales. ● ● ● ●

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales

DISERTACIONES

A través de un prisma

Hay quien dice, y con acierto, que el actual siglo es el de los inventos grandiosos, que más que realización de ideas surgidas de la mente del hombre, parecen creaciones de un genio ultraterreno o maquinaria de tramoya teatral.

No cabe la menor objeción sobre esta grande y patente verdad: en el orden material nuestros pasos, de avance, son gigantescos, mas en el espiritual, nuestros pasos, aunque gigantescos también, son retrospectivos.

No transcurrirá mucho tiempo, sin que veamos las ciudades asemejarse, en todo lo concerniente al orden espiritual, y tal vez en mayor grado, a la Atenas clásica y libérrima en donde se rendía fervoroso culto a Venus y a Priapo, llegando hasta la desaprensión de ostentar públicamente, sin distinción de clases sociales, y como fetiche, pendiente del cuello, un falo pequeñito, fabricado de cualquier materia labrable.

Hoy, si no se ostenta aquel impúdico fetiche, se cometen los actos lúbricos más abyectos.

Actualmente, hay hombres—digo hombres para diferenciar sexos, no por sus actos—que como sus ascendientes los orgiásticos romanos, envilecidos y depravados, siguen paso a paso las doctrinas epicureistas que agotan

rápidamente el organismo y corrompen el espíritu hasta llegar a emulizar a Sardanápalo, súmun repugnante de la degeneración.

Y nuestras compañeras, las frágiles féminas, no son tampoco las más sanas de espíritu: se enamoran con inconsciente veemencia del hombre, para después descender, como él, al placer infernal y repugnante del amor sésbico.

He aquí la escala de placer por que atraviesa el hombre,—genéricamente—en nada o en bien poco se diferencia de la Atenas prostibularia.

Como aureolando estos placeres lúbricos, los alcaloides, en sus variados aspectos, flotan en derredor, abotorgando los sentidos hasta la atrofia completa de nuestra espiritualidad santa.

En este trasunto de la vida, puede adivinarse fácilmente, cuál será el fin—si no cambia en el corto intervalo que transcurre de la noche al día—de la Humanidad abúlica y depauperada por el vicio del placer insano, que anula la idea del hombre por carecer este de un sano espíritu.

El germen del placer, del deseo carnal, va en nosotros, en nuestra sangre, porque le respiramos del ambiente intangible y pútrido de la sociedad corrupta que sólo dice vaciedades y que nos va minando

AGUAFUERTE

Los oprimidos

En un cuchitril, que más bien pocilga es, unos desarrapados muchachuelos, sucios, malolientes y miserables, dormían en unos maderos, más sucios aún que sus ocupantes.

Unas mujerucas desgredadas y flácidas, con ojillos de lagartijas unas y con ojos pitañosos otras, hacían un verdadero cálculo matemático al pretender remendar unos zancajos.

Una legión de moscas y mosquitos invadían la estancia, sombreándola al interponerse entre el fragaluz.

Si nuestro olfato hubiera sido insensible, seguramente nos hubiésemos entregado a la dulce vagancia, pues el zumbido monótono del vuelo de las moscas invitaban a ello, ¡dulce canción de cuna! pero la Natura, pródiga con nosotros, dótanos de un olfato sensible y aquel olor nauseabundo no era el más apropiado para entregarse en brazos de Morfeo, pues ya que no podía compararse con el pebetero contenedor de exóticos

lentamente, hasta que sea una ciega obsesión en los quo hoy solamente es una iniciación.

El tiempo, mejor que nadie, podrá hablarnos.

J. LÓPEZ.

perfumes que adormecen los sentidos.

¿Quién podría decir que aquellas manos que condimentaban la bazofia, eran manos de mujer? Por la callosidad de la epidermis más bien parecían rudos campesinos fatigados del penoso trabajo de la tierra.

¿Donde estaba la belleza afrodisiaca del fanal que atesora el néctar lácteo, que da vida al niño? Aquello era una piltrafa de carne macilenta y sucia que asqueaba.

Pero, el mamoncillo adheríase al pecho como una sanguijuela y succionaba para agotarlo; no había repulsión por parte de él en aprovisionarse de aquél pecho sucio, ni por parte de ella del contacto de la boca babosa y llena de ubreras, no.

Al fin y al cabo, él es un inconsciente y ella, es la madre.

Salgo de allí, la visión de la miseria me hiere, es un ultraje a mi impoluto vestir.

Al salir les he arrojado unas monedas, y se han abalanzado a ellas como fierecillas ¡Pobres gentes!

ASTUR

Locura de ideal

Doloroso es el espectáculo de ver a la humanidad apoltronada en el bajo positivismo egoísta, despreciar a los elevados con las alas de su idealismo a las regiones puras de un fin más o menos posible, tal vez en pugna con la realidad, pero mirado como un bien único que encauza al entendimiento, por camino recto, a conseguirlo.

Esos campeones de una idea, para ellos regeneradora, a semejanza del alegórico caballero de lo ideal, el desventurado Don Quijote, hacen sonreír a las turbas apáticas, incomprensoras de la gran-

COPLAS DE LA SEMANA

Preguntas sin respuesta

¿Ha sido autorizado por la censura el letrero del carrito de la basura?

¿Apreciará el autor como gran mengua pertenecer a la Academia de la lengua?

¿Si *cervicio*, audaz pone con c, pondría si se terciara cajón con g?

Sigue iluminada la Glorieta, y siguen los pollitos el fúrteo, flota en el ambiente el himeneo... ¿es que no se gasta en luz una peseta?

Las corridas de la fiesta, con afamados espadas, y las grandes charlotadas anunciadas ¿han sido en Yesta?

(Esta población tan resonante, me la dicta la fuerza del consonante).

TELÉMACO.

deza de corazón y el caudal de heroísmo de aquellos seres, infelices anormales.

Desde Jesucristo, tachado de loco, Galileo, Copérnico, mártires de su ciencia, la visionaria doncella de Orleans, y otros miles de víctimas por mantener un ideal, llena está la historia de tragedias, vidas mal tratadas por la ignorancia de una multitud reducida a la obscuridad en su corta inteligencia, repulsora de toda innovación.

No son estos los más admirables, los verdaderos héroes son los infinitos desconocidos encerrados en el utopismo de un absurdo irrealizable, más dignos de veneración si cabe que los portentosos ingenios, que lograron

imponer la luz de su entendimiento encendida en su potente imaginación de sabios.

Seres llenos de espiritualidad, ajenos a la aplastante loza de lo real, románticos, porque romántico se puede llamar al adorador de un ideal tan sutil y flotante como el rayo de luna, sin importar sea mujer o idea. Al fin un enamorado no menos interesante que Macías muriendo por besar el sitio donde su amada puso el breve pié.

Y esa fe casi religiosa no merece una mueca burlasca ni el torpe epíteto de loco, al contrario, si el ideal es francamente absurdo, deshacer el error; si posible, alentar con el aplauso.

No debe olvidarse que cada uno es dueño de su conciencia y obrar contra sus dictados es lo verdaderamente despreciable.

BUSTO TABERA.

Temas locales

Sobre el pan

Unos cuantos céntimos de alza en el coste de la harina era motivo suficiente para que se reuniese los panaderos, sacando, en conclusión de esas reuniones el aumentar el precio del pan.

Ahora ha sufrido una baja el precio de la harina; no hemos tenido, hasta ahora, noticia alguna de que los susodichos panaderos hayan sido convocados en sesión para tratar de la baja del pan.

Con los pulmones dilatados por la satisfacción podemos exclamar como el vulgo. «¡Ancha es Castilla!»

De la música

Nuestra banda municipal, hemos oído varias veces, no ha sabido amoldarse a las condiciones acústicas de los paseos.

Es del todo imposible poder percibirla cuando toca *piano* pues la pérdida de sonido, por hallarse al intemperie, hace que se conviertan en *pianísimos*.

Porque la banda, sin duda, no ha estudiado las partituras para ejecutarlas al aire libre, sino para una sala, y dase el caso de estar tocando en la Glorieta y no darse cuenta el público de ello.

En un paseo debe tocar la música sin llegar a que sea imperceptible el sonido y tampoco a las estridencias, que hieren el oído.

La batalla de flores

Una concurrencia que rebosaba animó la batalla de flores, (llamémosla así aunque en ella hubo más abundancia de serpentinas que de flores).

Se adjudicaron cuatro premios, dos a las carrozas y dos a los coches que correspondieron a los siguientes vehículos:

Carrozas: Primer premio, «Alpargateras» y 2.º premio «Alegoría del Trabajo».

Coches: Primer premio «La Festa» y 2.º premio «Fantasía», un enano guiando una araña.

Hubo imparcialidad por parte del jurado que interpretó los deseos del público.

Y concluyeron las fiestas con una traca, despidiéndonos hasta el año próximo.

...y siguen corriendo

A pesar de que hemos insistido varias veces, no se cumple con la debida rigurosidad la reglamentación sobre tránsito rodado.

No hace muchos días, unos individuos fueron molestados por un coche, varias veces, que se conoce que el cochero se complacía en ello, llevando al trote largo los caballos y no avisando a los transeúntes, no ocurriendo desgracias por un verdadero milagro.

TOROS

La anunciada corrida para el pasado sábado, vióse su celebración en el aire por negarse a torear el novillero Miguel Díaz de la Rosa el cual alegaba que había

sido contratado para matar novillos reales y no utreros como eran estos; gracias a la buena voluntad del valiente Miguel López, Aroca II que se encargó de despachar tres novillos, encomendando el otro a un aficionado.

Aroca hizo unas brillantes faenas de capa, en las cuales demostró su valentía y arte; premiándose las con numerosos aplausos. Con el estoque no estuvo tan afortunado, a pesar de su buena voluntad, pues los *bichos*, nerviosos y grandotes, no se estaban quietos.

En resumen tuvo una brillante actuación.

El aficionado, del que sentimos no recordar su nombre, estuvo bastante bien no pudiendo hacer más porque era completamente de noche.

Con toreros valientes como Aroca es como se despierta la afición.

NOTICIAS

Después de haber permanecido en esta durante el período de festejos, han regresado a Alicante, donde residen, las bellísimas y simpáticas señoritas Carmela y Fernandita Villó, hermanas de nuestro compañero de redacción señor Villó.

Según nuestras noticias el nuevo notario de esta ciudad D. Segismundo Verdaguer y Puig, nombrado para servir la notaría que quedó vacante por jubilación de D. Joaquín Botella y Pascual, acaba de abrir su despacho en Puerta de Orihuela, 2.º pral.

Celebraremos le sea grata su estancia en esta.

Después de pasar unos días entre nosotros, ha regresado a la Corte la inteligente Profesora en Partos Doña Pilar Mari, acompañada de su esposo y de su herma-

no D. Francisco Mari, buen amigo nuestro.

Muy de veras deseamos poderles ver de nuevo entre nosotros.

Con motivo de nuestras fiestas «El Liberal» de Murcia ha dedicado dos de sus números a ellas. Para lo cual ha solicitado la colaboración literaria de varios elementos illicitanos y ha reproducido paisajes y edificios de nuestra localidad. Ha proclamado, reproduciendo sus fotografías, bellezas femeninas illicitanas a las señoritas Josefina Coquillat, Manolita Gómez, Mercedes Peral, Asunción Rodríguez, Magdalena Chorro y a cuatro obreras que no cita sus nombres, cuyo olvido es imperdonable.

Agradecido debe estar Elche a «El Liberal» puesto que ha difundido sus históricas fiestas y su floreciente industria.

Una cacería en pleno París

La Prensa diaria, con lujo de detalles, relata que a un profesor naturalista se le había fugado de la jaula una pantera que él tenía en gran estima.

La pantera anduvo durante varios días por el Bosque de Bolonia sin que fuera vista de nadie, por lo que no se le podía dar caza.

Mas su dueño intentó una estratagema: cazarla.

Provisto de unos aparatos parlantes se instaló en el antedicho paseo, haciéndolos funcionar, no transcurrió mucho tiempo y la fiera apareció quedándose perpleja al escuchar aquellas melodías. Un guardia, miedoso e inconsciente, frenó el aparato parlante, paralyzando la audición y con motivo de ello, la fiera malhumorada saltó, y por miedo, fué muerta a tiros.

Tal fué la impresión que se causó el ser interrumpida la audición.

Aquellos diabólicos aparatos eran los famosos Gramófono, Gramola y Damasco con discos Odeón y Gramófono que representó en esta D. José Mateu, Puerta Morera, 24.

JUVENTUD

Lejía líquida **La Mundial**

Marca registrada con el n.º 56563

La más famosa de las lejías :- De incomparable poder blanqueante :- La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada :- De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana :- etcétera, etcétera :-

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**

== **ELCHE** ==

De venta en Droguerías y tiendas de Ultramarinos

Precio de venta en Elche: Ptas. 0'50 botella sin fresco

INDALECIO FUERTES SASTRE
 Sangre, 10-1.º VALENCIA
ANTONIO CASTELL
 Cánovas, 16
 Representante en Elche

Diego Pascual Puertas

Taller de construcción y reparaciones
FUNDICIÓN DE METALES

≡ MATERIAL DE TRANSMISIÓN ≡

Reparación
-: de :-
Automóviles
y toda clase
-: de :-
maquinaria



Trabajos de
cerrajería y
construcción
-: de :-
maquinaria
agrícola

Puerta Morera, 36
Teléfono 161
ELCHE

J. Guerola López

DENTISTA

CANALEJAS, 38

(Antes Corredera)

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Gabinete de curación de 11 a 1

Puente Ortices, n.º 5

IMPRESA — Marcial Torres

No encargue V. impresos comerciales sin antes consultar precios en este establecimiento.

Plaza de Joaquín Costa, 10 (Frente al Teatro Llorente), **ELCHE**

CORREAS PARA TRANSMISIONES
Guarnicionería SERRANO
Plaza Mayor, 9.-**ELCHE**

LA MEJOR CORREA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

Estoy dispuesto a probar en el dinamómetro que mi correa no tiene competencia por su calidad.

..... Pida V. la tarifa confidencial
.....

Gran Café Comercio

DE

Sebastián Torregrosa

SERVICIO ESMERADO

(Frente a la Glorieta)

Discos para gramófono
marca
ODEON

Su clara y perfecta impresión
basta para acreditar la marca

Representante: **JOSÉ MATEU**
Puerta Morera, 24

DISPONIBLE

TINTORERÍA
CEVA

Tintes de todas clases
Lavado y planchado en seco

Plaza de la Constitución

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID,
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas
BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses